

外交部回应有关国家推动制定对朝新制裁决议提问

和平解决半岛问题最符合各方利益

新华社北京8月31日电 外交部发言人华春莹31日在回应有关国家拟推动联合国安理会制订涉朝新制裁决议方案的提问时说,坚持以外交手段和平解决半岛问题最符合各方利益,希望各方以负责任态度,从本国人民的实际利益和地区和平稳定大局出发,做出理性判断和明智选择。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国、日本、英国拟推动联合国安理会就对朝鲜实施石油禁运和限制朝海外劳工等制订新制裁决议方案。中方对此有何评论?

华春莹说:“我们认为,任何制裁措施应在联合国安理会框架内,根据安理会相关决议要求进行。我们坚决反对任何国家在安理会框架

外根据本国国内法对他国企业和个人实施所谓的‘长臂管辖’。”

她说,实践已经证明,仅靠施压制裁无法从根本上解决问题。无论是安理会历次决议,还是昨天的主席声明,都反映出坚持以外交政治手段和平解决半岛问题最符合各方利益,是国际社会的普遍愿望。

华春莹说,半岛问题错综复杂,本质和核心是朝美、朝韩等直接当事方彼此严重缺乏互信。只有通过对话平衡解决各方的合理安全关切,才能找到和平解决半岛问题的根本之策。为此,中方提出了“双暂停”倡议和“双轨并行”思路,“双暂停”倡议着眼于为重启对话协商找到一个突破口,“双轨并行”思路是为实现半岛和地区的长治久安。

她表示,遗憾的是,有些国家选择性地忽略决议中推动对话的要求,一味突出施压制裁,对中方推动对话和平解决半岛问题上的努力拖后腿、使绊子、捅刀子,而每当半岛局势出现新的紧张时,就又开始推卸责任,这些言行对于和平解决半岛问题发挥的是“破坏性”而不是建设性作用。

“我想强调,当前半岛紧张局势不是电影剧本、不是电脑游戏,而是实实在在、真真切切的客观存在,是直接关系到半岛南北双方人民安危和整个地区和平与安宁,是一个重大、严肃的问题。希望各方以负责任态度,从本国人民的实际利益和地区和平稳定大局出发,做出理性判断和明智选择。”华春莹说。

朝鲜表示全面反对安理会涉朝鲜声明

新华社平壤8月31日电 朝鲜8月31日表示,全面反对联合国安理会就朝鲜发射中远程弹道导弹发表的主席声明,称其导弹发射活动是对美韩联合军演的回应。

据朝中社报道,朝鲜外务省发言人8月31日表示,近日联合国安理会就朝鲜进行“火星-12”型中远程战略弹道导弹发射训练发表一份主席声明,声明歪曲事

实,是对主权国家自卫权的粗暴践踏,朝鲜对此予以全面反对。

发言人表示,本次导弹发射训练是对美韩“乙支自由卫士”联合军演予以坚决回应的序幕。美国不顾朝鲜警告,并且回避朝鲜为缓和形势主动采取的措施,因此朝鲜只能付诸行动。朝鲜今后还将以太平洋为目标,更多地进行弹道导弹发射训练,推进战略武力实战化和现代化。

第三轮“脱欧”谈判未取得实质性成果

新华社布鲁塞尔8月31日电 欧盟与英国第三轮“脱欧”谈判31日下午在布鲁塞尔欧盟委员会总部结束。由于双方分歧依旧难以弥合,本轮谈判未取得实质性成果。

在随后举行的联合记者会上,欧盟“脱欧”首席谈判代表巴尼耶认为双方在公民权利、“分手费”以及欧盟-英国陆上边界(即英国北爱尔兰与爱尔兰边界安排)等核心议题上存在较大分歧,远未到“取得实质性进展”的地步,并批评英方近期发布的“脱欧”立场文件缺乏明确性。对此,英国“脱欧”事务大臣戴维斯回应说,英国会履行并将继续履行法律义务,但前提是这些义务是真实的。

相较于巴尼耶的“悲观”,戴维斯认为本轮谈判仍取得了一些成绩。如在欧盟-英国陆上边界问题上,戴维斯认为双方在英方立场文件的基础上就一些具体问题进行了良好商谈并取得一致。

朝以抹黑朝鲜为由判四名韩记者死刑

本报特稿 据朝中社8月31日报道,朝鲜中央法院当天表示,判处四名抹黑朝鲜的韩国记者死刑。朝鲜方面表示,朝方将在确认对象后,在任意时间、任意地点不经后续程序,立即执行刑罚。

报道称,韩国报刊《东亚日报》和《朝鲜日报》利用两个英国记者撰写的反动书籍《朝鲜机密》里的不良内容,严重亵渎了朝鲜尊严,犯下特大罪行。根据朝鲜刑法第六十条规定,以反对国家为目的亵渎朝鲜尊严,情节严重的,处包括死刑在内的重刑。朝鲜民主主义人民共和国中央法院宣布,对中伤和侮辱朝鲜尊严的韩国《东亚日报》记者孙孝林和社长金载昊,《朝鲜日报》记者杨志镐和社长方相勋判处死刑。

今年6月,朝鲜曾表示因阴谋暗杀金正恩,将对韩国前总统朴槿惠和前国家情报院长李炳浩处以极刑。

韩国统一部8月31日回应称,强烈谴责朝鲜威胁对韩国新闻工作者处以“极刑”的行为,并敦促朝鲜立即停止该行为。(杨石)

大量“黑钱”涌进银行 假币数量不减反增 年报显示印度“废钞令”不见效?

为打击腐败、“黑钱”和假币,印度总理莫迪去年下达“废钞令”,面额500卢比和1000卢比的纸币自此退出市场。

作为印度中央银行,印度储备银行最近公布的年度报告显示,截至今年6月30日,价值15.28万亿卢比(约合1.58万亿元人民币)的废钞回收至银行系统,回收率高达99%。一些经济分析师认为,这个数字意味着大量以现金形式持有的“黑钱”实际也被存入银行,而非按照政策预想被作废,“废钞令”效果不佳。

两大目标都失败

去年11月8日晚,莫迪发表全国电视讲话,宣布为打击腐败、猖獗的黑钱交易和假币,废除市面上流通的旧版500卢比和1000卢比两种面值货币,当天午夜起立即生效。货币持有者可凭有效证件在去年11月10日至12月30日把旧币存入银行,以旧换新。

按照“废钞令”决策者的设想,由于害怕身份曝光,以现金形式持有“黑钱”的犯罪分子不会冒险把旧币存入银行,将导致他们手中积压的货币无法以旧换新,大量非法现金将借此被作废。

然而,事实却大相径庭。英国广播公司8月30日报道,印度央行年度报告第195页显示,截至6



“废钞令”一度令印度民众怨念颇深

图 GJ

月30日,99%的旧版500卢比和1000卢比已回收至银行系统。印度经济分析师考尔说,合理的解释是,大量“黑钱”现金持有者借助他人的合法身份,把所持纸币存入银行系统,参与以旧换新。

按照考尔的说法,就打击假币而言,“废钞令”同样没有取得显著成效。印度央行报告显示,2016年4月至2017年3月,印度共发现面值合计57.4万卢比的旧版500卢比和1000卢比假钞,而前一年,即“废钞令”未实行前,这一数字为40.4万卢比。因此,在考尔看来,“废钞令”在打击“黑钱”和假币两大目标上都失败了。

代价才刚刚开始

一些经济分析师认为,“废钞令”还对印度经济造成冲击,许多经济领域增速明显放缓。今年第一季度,印度国内生产总值增长率按年率计算为6.1%,低于去年第四季度的7%,同时低于分析师预期。

英国广播公司报道,甚至与执政党印度人民党同气连枝的劳工组织印度工人联盟也承认,从事小商品生产或销售等领域的私人企业和家庭企业受到“废钞令”冲击,约25万家类似企业倒闭;房地产业受到影响,大量工人失业。

此外,主要依靠现金交易的农

业、农村经济也遭受损失。由于现钞不足,农民无法得到与农作物产量相当的报酬,导致大量农民进行抗议,好几个邦的政府还减少了对农民的贷款。

“废钞令”政策出台后,银行和自动柜员机(ATM)前连日排起长龙。不少民众对此怨念颇深,甚至有不少人因这项政策而绝望自杀,或者在排队时意外身亡。

考尔认为,这种国际金融史上“前所未见”的政策造成的代价才刚刚开始。

坚称有积极效果

莫迪自2014年上台以来为打击“黑钱”出台一系列措施。虽然因“废钞令”遇到反对党和一些经济学家的批评,莫迪仍坚称这项政策带来积极效果。去年12月,他为“废钞令”辩护,称这也是抑制通货膨胀的需要,而为换钞出现的排长队现象不会持续很长时间。他先前还表示,根据政府推出的一项手机在线民意调查,90%的受访用户对这项政策表示支持。

也有分析人士认为,这项政策的确实带来一些积极作用。“尽管‘废钞令’没有达到一次性的显著成效,但这促使大量闲置储蓄金融化,从而降低贷款成本,”印度金融中心孟买市一名经济学家告诉路透社记者。刘曦(新华社供本报稿)

新华社华盛顿8月31日电

美国国务院8月31日宣布,作为对俄罗斯要求削减美驻俄外交机构工作人员的回应的回应,美方要求俄方关闭俄驻旧金山总领馆及位于华盛顿和纽约的各一处外交设施。俄罗斯外交部长和重要议会成员当天均对此表示不满,说俄方会在认真研究美方措施后给出答复。

美国国务院发言人诺尔特在当天发布的一份声明中说,美国已按俄罗斯此前要求削减美驻俄外交机构人员数量,出于对等原则,美方提出上述要求。俄方须在9月2日前

美国要求俄罗斯关闭驻旧金山总领馆

俄:美国不是俄民众主要旅游目的地 可关闭一座美驻俄使领馆

关闭相关总领馆和外交设施。

声明说,俄方要求削减美驻俄外交机构人员的做法“毫无道理”,有损两国整体关系。在俄方关闭上述3处在美外交设施后,美俄双方将保持互设3个领事馆的对等规模。美方希望两国未来可以避免更多相互“报复行为”,不过美方也做好了适时采取必要行动的准备。

同一天,俄联邦委员会国际事务委员会第一副主席扎巴罗夫说,美方在俄罗斯有4座使领馆,可以关闭其中1座,毕竟俄罗斯民众主要旅游目的地并不是美国。

近期,美俄外交摩擦不断。美国国会7月通过对俄罗斯等三国制裁法案。俄罗斯此后要求美国将驻俄外交机构工作人员裁减755

人,以使俄美在对方国家的外交机构人数达到对等的455人,同时禁止美国使馆使用其位于莫斯科的多处房产。去年12月底,美国政府以“干预美国大选”和“向在俄工作的美国外交官施压”为由实施制裁,同时宣布驱逐35名俄外交官及其家属,并关闭位于纽约和马里兰州的两处俄政府持有的房产。